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Μήνυμα του Διευθυντή Α/θμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας 
 για τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών 

 

Αγαπητά μας παιδιά, 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Αγαπητοί γονείς, 
 

Σήμερα είναι η γιορτή των γραμμάτων, των μαθητών και των δασκάλων. 
Γιορτάζει η εκκλησία και η παιδεία του γένους μας τους ιερούς προστάτες των 
ελληνικών γραμμάτων Βασίλειο το Μέγα, Γρηγόριο το Θεολόγο και Ιωάννη το 
Χρυσόστομο. Ο κοινός εορτασμός των τριών αυτών μεγάλων Ιεραρχών της 
Εκκλησίας, παρέχει στα σχολεία μας την ευκαιρία και το χρέος να θυμηθούν ή να 
γνωρίσουν τη μεγάλη προσφορά τους στον ελληνισμό και την ελληνική παιδεία, 
καθώς και σε ολόκληρη την ανθρωπότητα. Παράλληλα, καλούνται όλοι οι 
μετέχοντες της ελληνικής παιδείας να συνδέσουν την ιστορική μνήμη με το μέλλον 
της κοινωνίας μας, αναδεικνύοντας έτσι τους «τρεις μέγιστους φωστήρας της 
τρισηλίου θεότητος» ως πνευματικούς μας οδηγούς. 

Οι Τρεις Ιεράρχες υποστήριξαν το θεμελιώδη ρόλο της Παιδείας και 
αγωνίσθηκαν για μια Παιδεία, η οποία δε θα προσφέρει μόνο γνώσεις, αλλά θα 
είναι συνεργία γνώσεων και ήθους, ώστε η μόρφωση να αποβαίνει ουσιαστικά σε 
διαμόρφωση χαρακτήρων. Πίστευαν σε Παιδεία που θα είναι προσανατολισμένη 
στο συνάνθρωπο και σε σχολείο, το οποίο θα διδάσκει τη φιλανθρωπία, το σεβασμό 
σε κάθε αδύναμο και πάσχοντα συνάνθρωπο, την ελευθερία που συνδυάζεται με 
υπευθυνότητα, τον υγιή και αφανάτιστο πατριωτισμό.  

Οι Τρεις Οικουμενικοί Δάσκαλοι, που συνέδεσαν την Ορθοδοξία με την 
Αρχαία Ελληνική Γραμματεία και τον πολιτισμό, πρόταξαν στην παιδεία τον αγώνα 
για την αρετή και την αγάπη. Η αρετή οδηγεί στη θέωση και επιτυγχάνεται με τη 
χάρη του Θεού και την ελεύθερη επιλογή του ανθρώπου. Η σχέση που διέπει 
δασκάλους και μαθητές είναι σχέση αγαπητική, σχέση προσωπική και σχέση 
αμοιβαιότητας. 

Ευχόμαστε η ζωή και το έργο των Τριών Ιεραρχών να αποτελούν πυξίδα για 
τους δασκάλους μας και φάρο για τους μαθητές μας. 
 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
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